

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2023年7月21日 星期五 农历癸卯年六月初四 第11843期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报刊号)
baichengdibao



谱写新时代生态文明建设新篇章

新华社评论员

“必须以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作,谱写新时代生态文明建设新篇章。”习近平总书记近日在全国生态环境保护大会上发表重要讲话,全面总结我国生态文明建设取得的举世瞩目的巨大成就,深入分析当前生态文明建设面临的形势,深刻阐述新征程上推进生态文明建设需要处理好的重大关系,系统部署全面推进美丽中国建设的战略任务和重大举措,为进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了方向指引和根本遵循。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,美丽中国建设迈出重大步伐,实现由重点整治到系统治理的重大转变、由被动应对到主动作为的重大转变、由全球环境治理参与者到引领者的重大转变、由实践探索到科学理论指导的重大转变。经过顽强努力,我国天更蓝、地更绿、水更清,万里河山更加多姿多彩。新时代生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

当前,我国生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解,我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期。今后5年是美丽中国建设的重要时期,要深入贯彻习近平生态文明思想,坚持以人民为中心,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,推动城乡人居环境明显改善,美丽中国建设取得显著成效,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

循道而行,功成事遂。总结新时代十年的实践经验,分析当前面临的新情况新问题,继续推进生态文明建设,必须以习近平生态文明思想为指导,正确处理高质量发展和高水平保护的关系,重点攻坚和协同治理的关系、自然恢复和人工修复的关系、外部约束和内生动力关系、“双碳”承诺和自主行动的关系。正确处理好几个重大关系,就要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性,因地制宜、分区分类施策,始终坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力,坚持达到“双碳”目标的路径和方式。

在党的旗帜下奋斗强军

——以习近平同志为核心的党中央领导推进新时代人民军队党的领导和党的建设述评

●新华社记者 张汨汨 解放军报 费士廷 李兵正

“党的领导和党的建设是我军建设发展的关键,关系强军事业兴衰成败,关系党和国家长治久安。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把加强我军党的领导和党的建设,放到推进党的建设的伟大工程中思考,放到推进强国建设、民族复兴的历史进程中谋划——

落实新时代党的建设总要求,落实新时代党的组织路线,以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则,以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命,以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务,坚持党对军队绝对领导,坚持全面从严治党,坚持聚焦备战打仗,我军党的领导和党的建设发生全面深刻变化,为强军事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了坚强政治保证。

中国特色强军之路深刻昭示——全面加强新时代我军党的领导和党的建设,是推进党的建设的伟大工程的必然要求,是推进强国强军的必然要求。

这也是如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队的关键之举——全面加强人民军队党的建设,确保枪杆子永远听党指挥。

“坚持党对军队绝对领导是我军加强党的领导和党的建设的首要任务”——

人民军队坚定维护核心、坚决听党指挥,守住了根和魂

党的十八大以来,人民军队党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力情况比较突出,如果不彻底解决,不仅影响战斗力,而且事关党指挥枪这一重大政治原则。

2014年10月,党中央和习主席决策召开古田全军政治工作会议,确立新时代政治建军方略,带领全军重振政治纲纪,重整行装再出发,牢固树立理想信念、党性原则、战斗力标准、政治工作威信四个带根本性的东西,为新时代加强我军党的领导和党的建设进行深远擘画。

2017年10月,党的十九大把“坚持党对人民军队的绝对领导”上升为新时代坚持和发展中国特色社会主义的一条基本方略,把中央军委委员会实行主席负责制这一制度在党章中确立下来。

2018年8月,中央军委党的建设会议在北京召开。习主席鲜明指出:“坚持党对军队绝对领导是我军加强党的领导和党的建设的首要任务。”

新时代人民军队深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,根本的是坚持党对军队绝对领导,全面深入贯彻军委主席负责制。党的十八大以来,党中央和中央军委围绕贯彻军委主席负责制作出一系列政治设计和制度安排,取得重大理论成果、实践成果、制度成果,为我军实现伟大变革提供了根本制度保障,听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心成为新时代人民军队鲜明特质。

在军队领导指挥体制上,通过深化国防和军队改革,形成了军委管总、战区主战、军种主建新格局,更好使军队最高领导权和指挥权集中于党中央和中央军委。

在军事政策制度上,体系构建军队党的建设制度规定,将贯彻军委主席负责制要求在重要法规中固化下来。

在推进工作落实上,建立完善请示报告、督促检查、信息服务三项机制,出台批示指示督办落实、重大事项请示报告、监督问责等方面措施规定,推动军委主席负责制贯彻到国防和军队建设各方面和全过程。

2022年金秋,党的二十大提出健全贯彻军委主席负责制体制机制,充分体现了党中央持续推进军委主席负责制贯彻落实的坚定意志。之后,中央军委相继印发《关于深化军委主席负责制贯彻落实的若干意见》、《全面深入贯彻军委主席负责制的若干规定》,制定实施军委主席负责制学习教育规划,修订印发《军委主席负责制学习读本》,推动全军以更高标准、更严要求贯彻军委主席负责制。

全军各级把贯彻军委主席负责制作为最高政治要求来遵循,最高政治纪律来严守,坚持从新时代强军事业取得的历史性成就、发生的历史性变革中感悟实践伟力,不断强化政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心。

心中有魂,脚下有根。陆军某部“大功三连”坚持用习近平强军思想建连育人,学思用贯通、知信行统一,淬炼忠诚和信仰,修订印发《军委主席负责制学习读本》,推动全军以更高标准、更严要求贯彻军委主席负责制。

习主席来到该连看望慰问官兵时,勉励他们发扬优良传统,紧贴时代、紧贴实践、紧贴官兵,做好用党的创新理论武装头脑工作。

党的十八大以来,全军坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,打牢听党话、跟党走的思想政治根基——

扎实开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育整顿、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入推进改革强军主题教育活动、“维护核心、听从指挥”和“传承红色基因、担当强军重任”主题教育、“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动等;持续深化党的创新理论武装,编印《习近平论强军兴军》、《习近平强军思想学习纲要》、《习近平强军思想学习问答》等,举办少将以上军官(警)官政治理论轮训班,狠抓中校以上军官学风,着力构建新时代人民军队思想政治教育体系,引导广大官兵坚定理想信念、坚决听党指挥。

古田再出发,在党中央、中央军委和习主席坚强领导下,全军坚持以整风精神推进政治整训——

严明政治纪律和政治规矩,坚决查处郭伯雄、徐才厚、房峰辉、张阳等严重违纪违法案件,全面彻底肃清其流毒影响;坚定不移整顿思想、整顿作风、整顿组织、整顿纪律,突出打好思想清理、组织清理两场硬仗,深入开展12个重大是非问题讨论辨析;推进政治整训常态化制度化,坚决查处忽视政治、淡化政治、不讲政治的人和事……人民军队实现了思想上洗礼、组织上纯洁、政治上团结。

“清澈的爱,只为中国!”、“枪听我的话,我听党的话。”这是新时代广大官兵的共同心声,体现了全军部队坚定纯粹的信仰信念。绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠融入血脉、植入灵魂,成为高度自觉。

“军队党的建设必须紧紧围绕能打打仗、打胜仗来展开,成为部队战斗力的增强剂和战斗力倍增器”——

人民军队牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,现代化水平和实战能力显著提升

能打仗、打胜仗,是军队使命职责之所在,也是军队党的建设的根本着眼点。

“全军要全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力。”

(下转四版)

本报讯(记者朱晴)“同学你好,我是白城邮政公司投递员,你的高考录取通知书即将派送,请你准备好身份证和准考证……”7月20日,新一批高考录取通知书抵达我市,白城市邮政快递吉鹤苑揽投部经理刘美楠在接到派送任务后,第一时间与考生取得联系,并将邮件送到考生手中。

“我们对高考录取通知书投递要求非常严格,在投递之前,都会优先安排专职人员提前电话联系考生,确认考生是否在家,并预约投递时间。”据刘美楠介绍,每来到一名考生家,投递员第一件事就是仔细核对考生的家庭地址、身份证、准考证等信息,签收手续齐全并确保信息无误后,才会将高考录取通知书交到考生手中。对于当日不能接收的邮件,邮政投递员归班后会与考生取得联系,将邮件单独妥善保管,并按照预约的时间再投邮件。

高考录取通知书的投递工作事关广大考生的切身利益,为确保高考录取通知书投递工作平稳有序进行,中国邮政集团有限公司白城市分公司认真落实教育部、国家邮政局相关文件要求,严格执行“十七个确保,十六个严禁”,将高考录取通知书按照特安邮件处理,全环节执行专人处理、专区作业,确保做到“零误投、零丢失”,将高考录取通知书安全送到考生手中。

随着各大高校录取通知书陆续抵达我市,预计7月下旬将迎来高考录取通知书投递高峰。中国邮政集团有限公司白城市分公司提醒广大考生及家长,可通过关注“EMS中国邮政速递物流”微信公众号,使用考生报名时预留的手机号码查询录取通知书所在位置和投递状态。同时要保持电话畅通,提前准备好身份证、准考证等有效证件,等待快递员上门投递。

我市高考录取通知书投递工作有序进行

随着各大高校录取通知书陆续抵达我市,预计7月下旬将迎来高考录取通知书投递高峰。中国邮政集团有限公司白城市分公司提醒广大考生及家长,可通过关注“EMS中国邮政速递物流”微信公众号,使用考生报名时预留的手机号码查询录取通知书所在位置和投递状态。同时要保持电话畅通,提前准备好身份证、准考证等有效证件,等待快递员上门投递。

“双拥白城 致敬模范”系列推介活动举行

市退役军人事务部门相关负责人表示,将继续加强对退役军人先进典型的宣传,充分发挥典型示范引领作用,激励广大退役军人和干部群众学习先进、争当最美,以实际行动为我市“一三四”高质量发展战略贡献力量。

我市运动员在吉林省青少年跆拳道锦标赛中喜获佳绩

6组6个级别。经过激烈角逐,我市运动员陈美君获得女子甲组-59公斤级第一名,郭浩然获得男子甲组-68公斤级第一名,臧子扬获得男子甲组-78公斤级第一名,三位运动员均获得国家二级运动员证书。此外,倪宏翟获得女子甲组-59公斤级第三名,徐铭泽获得男子甲组-59公斤级第三名,谷典获得女子甲组-55公斤级第三名,翟子涵获得男子甲组+78公斤级第三名,以上运动员均获得国家二级运动员证书,为我市争得荣誉。

种在“冰”上 收在“火”里

洮南小冰麦开镰收割

本报讯(记者李晓明/摄)7月19日,洮南市第三届圣一冰麦丰收节在洮南圣一农业冰麦种植基地举行。一辆辆联合收割机开赴田间作业,拉开了今年小冰麦收获季的帷幕。现场,工作人员为前来参观的群众准备了多种小冰麦面粉制作的面食产品,深受群众喜爱。

近年来,洮南圣一金地生物农业有限公司采取小冰麦加燕麦草“双季双优”种植模式。第一季种植小冰麦,收获后第二季种植优质饲草燕麦草,从而实现一年两季,粮饲双收。

产出的小冰麦和燕麦草无农药、天然生长,是绿色生态种植的标志性产品。据了解,“双季双优”是中国科学院与吉林省联合开展“黑土粮仓”科技会战在洮南示范基地主要推广的核心技术之一,由中科院东北地理所组织实施,已在洮南大面积推广应用,实现了经济效益、生态效益和社会效益“三赢”的局面。

图为洮南市第三届圣一冰麦丰收节开镰收割现场。

